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NEXANS ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε. 

 

  
∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

(σύµφωνα µε το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν.3556/2007) 
 
 

 
 Οι κάτωθι υπογραφόµµενοι: Yvon Raak- Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου  
                                                ∆ηµήτριος Καλογεράς- Αντιπρόεδρος και ∆ιευθύνων Σύµβουλος  
                                                Jean-Pierre Reichenbach- Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
δηλώνουν βάση του άρθρου 5 παρ. 2 του Ν.3556/2007, ότι: 
 

• Οι συνηµµένες εξαµηνιαίες Οικονοµικές Καταστάσεις, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε 
τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του Ενεργητικού 
και του Παθητικού, την Καθαρή Θέση και τα Αποτελέσµατα Χρήσεως της Εταιρείας. 

 
• Η εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου αποικονίζει κατά τρόπο αληθή τις 

πληροφορίες που απαιτούνται βάση της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του Ν.3556/2007. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου: Yvon Raak 

 
 

Ο Αντιπρόεδρος και ∆ιευθύνων Σύµβουλος: ∆ηµήτριος Καλογεράς 
 
 

Το Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου: Jean-Pierre Reichenbach 
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NEXANS ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε. 
(Αριθµός Μ.Α.Ε 2176/06/Β/86/06) 

 
 
 

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

(σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 5 του Ν.3556/2007 και τις σχετικές  
Αποφάσεις του ∆.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς για την εξαµηνιαία περίοδο  

από 1η Ιανουαρίου 2008 έως 30 Ιουνίου 2008) 
 
 

Κύριοι Μέτοχοι,  

Με βάση τις διατάξεις του άρθρου 5 του Ν.3556/2007 και τις επ’ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές 

αποφάσεις του ∆.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, σας υποβάλλουµε την παρούσα εξαµηνιαία 

Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου καθώς και την Έκθεση Επισκόπησης του Ορκωτού Ελεγκτή 

Λογιστή για τη χρονική περίοδο του α΄ εξαµήνου της τρέχουσας χρήσης  2008 (1/1/2008 έως 

30/6/2008). 

Στην παρούσα έκθεση περιέχονται συνοπτικά πληροφορίες για τη NΕΧΑΝS ΕΛΛΑΣ ΑΒΕ, 

χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες που στοχεύουν σε µια γενική ενηµέρωση για την οικονοµική 

κατάσταση, τα αποτελέσµατα και τις µεταβολές που επήλθαν κατά το α΄εξάµηνο της  τρέχουσας 

χρήσης 2008, καθώς και σηµαντικά γεγονότα τα οποία έλαβαν χώρα κατά την ίδια περίοδο και 

επέδρασαν στις εξαµηνιαίες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας. Γίνεται περιγραφή των 

κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που η Εταιρεία ενδέχεται να αντιµετωπίσει κατά το δεύτερο 

εξάµηνο της τρέχουσας οικονοµικής χρήσης 2008 και παρατίθενται όλες οι συναλλαγές που 

καταρτίσθηκαν µεταξύ της Εταιρείας και συνδεδεµένων µε αυτήν προσώπων. 

                   

Α)  Επιχειρηµατική δραστηριότητα και οικονοµικά µεγέθη του α΄εξαµήνου του 2008. 

      Η επιχειρηµατική δραστηριότητα της Eταιρείας κατά το α΄ εξάµηνο του 2008 υπήρξε                         

ικανοποιητική και µέσα στα πλαίσια των προβλέψεών της για αυτό. 

      Η Eταιρεία εκτέλεσε σειρά παραγγελιών και συµβάσεων απο τις οποίες σπουδαιότερες ήταν: 

• Στη γενική εγχώρια αγορά για καλώδια εγκαταστάσεων. 

• Στη ∆ΕΗ για καλώδια ενέργειας χαµηλής και µέσης τάσης. 

• Στις αγορές του εξωτερικού: στην Ευρωπαïκή Ένωση, στην Ανατολική Ευρώπη και στις χώρες 

της Μέσης Ανατολής. 

Το ύψος των πωλήσεων σε τρέχουσες τιµές µετάλλων ανήλθε σε 69,5 εκατοµµύρια ευρώ σε 

σύγκριση µε 63 εκατοµµύρια ευρώ του α΄ εξαµήνου του 2007, σηµειώνοντας αύξηση της τάξης 
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του 9,7%. Η NEXANS ΕΛΛΑΣ ΑΒΕ, για να εξουδετερώσει την επίπτωση των διακυµάνσεων 

στην τιµή µετάλλων και να παρουσιάσει την πραγµατική εξέλιξη των πωλήσεων, αναπροσαρµόζει 

το ύψος των πωλήσεων χρησιµοποιώντας σταθερή τιµή για χαλκό και αλουµίνιο. Αν ληφθεί 

υπόψη  αυτή η σταθερή τιµή, η αύξηση των πωλήσεων σε σχέση µε το α΄ εξάµηνο του 2007 ήταν  

5,2%. Τα κέρδη προ φόρων του α΄ εξαµήνου 2008 ανήλθαν σε 4,25 εκατοµµύρια ευρώ έναντι 

2,36 εκατοµµυρίων του 2007. 

Σηµειώνεται οτι ο Όµιλος Nexans χρησιµοποιεί για την αξιολόγηση της επιχειρηµατικής επίδοσης 

κάθε Εταιρείας του, τον δείκτη του «λειτουργικού περιθωρίου» ο οποίος ισοδυναµεί µε το καθαρό 

κέρδος προ τόκων και φόρων εκφρασµένο σε ποσοστό επι των πωλήσεων σε σταθερές τιµές 

µετάλλων. Αυτό το λειτουργικό περιθώριο της Εταιρείας για το α΄εξάµηνο του 2008 ανήλθε σε 

6,3 εκατοµµύρια ευρώ, ίσο προς το 14,2% επι του κύκλου εργασιών (σε σταθερές τιµές 

µετάλλων), έναντι 3,0 εκατοµµυρίων ευρώ για το α΄εξάµηνο του 2007 και 7,3% επί του κύκλου 

εργασιών αντίστοιχα.  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟ 

2008 

Α’ΕΞΑΜΗΝΟ 

2007 

ΜΕΤΑΒΟΛΗ 

% 

Πωλήσεις σε τρέχουσες τιµές µετάλλων 69.470 63.314 9,7% 

Πωλήσεις σε σταθερές τιµές µετάλλων 44.161 41.981 5,2% 

Καθαρά κερδη προ Φόρων, Τόκων και Αποσβέσεων 

Ποσοστά επι των πωλήσεων σε σταθερές τιµές µετάλλων 

7.003 

15,8% 

3.879 

9,2% 

80,5% 

Λειτουργικό περιθώριο(Κέρδη προ Τόκων και Φόρων ) 

Ποσοστά επι των πωλήσεων σε σταθερές τιµές µετάλλων 

6.277 

14,2% 

3.063 

7,3% 

104,9% 

Καθαρά κέρδη προ φόρων 

Ποσοστά επι των πωλήσεων σε τρέχουσες τιµές µετάλλων 

Ποσοστά επι των πωλήσεων σε σταθερές τιµές µετάλλων 

5.468 

7,9% 

12,4% 

2.474 

3,9% 

5,9% 

121,0% 

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)  
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ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ Α’ΕΞΑΜΗΝΟ 

2008 

Α’ΕΞΑΜΗΝΟ 

2007 

Ρευστότητα 

(Κυκλοφορούν Ενεργητικό/ Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις ) 

1,47 1,34 

Κεφαλαιακά ∆ιαθέσιµα 

(Ξένα Κεφάλαια/ Ίδια Κεφάλαια) 

1,31 1,71 

Ταχύτητα Κίνησης Αποθεµάτων σε ηµέρες  

(Αποθέµατα/Κόστος Πωλήσεων ) Χ 180 ηµέρες  

46 60 

Ταχύτητα Είσπραξης Απαιτήσεων σε ηµέρες  

(Απαιτήσεις/Πωλήσεις ) Χ 180 ηµέρες 

99 110 

 

Β)  Σηµαντικά Γεγονότα 

Από την έναρξη της περιόδου 01/01/2008 έως 30/06/2008 και µέχρι τη σύνταξη της παρούσας 

έκθεσης, δεν συνέβη κάποιο σηµαντικό γεγονός το οποίο να έχει σηµαντική επίπτωση επί της 

πορείας της Εταιρείας και των οικονοµικών καταστάσεων της περιόδου. 

 

 Γ)  Κυριότεροι Κίνδυνοι και Αβεβαιότητες για το  2ο Εξάµηνο της Οικονοµικής Χρήσης και 

διαχείριση αυτών. 

Η Εταιρεία µε την έντονη διεθνή δραστηριότητά της εκτίθεται σε χρηµατοοικονοµικούς 

κινδύνους όπως κινδύνους αγορών (µεταβολές σε συναλλαγµατικές ισοτιµίες, επιτόκιο, τιµές 

αγοράς µετάλλων), πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ταµειακών ροών και κίνδυνο εύλογης αξίας από 

µεταβολές επιτοκίων. Το πρόγραµµα διαχείρισης κινδύνων της Εταιρείας εστιάζεται στην 

αδυναµία ακριβούς πρόβλεψης των χρηµατοπιστωτικών αγορών και επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει 

ενδεχόµενη αρνητική τους επίδραση στην χρηµατοοικονοµική απόδοσή της. 

Η Εταιρεία χρησιµοποιεί παράγωγα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα, όπως προθεσµιακά συµβόλαια 

αγοράς µετάλλων καθώς και συναλλάγµατος (futures/forwards) µε σκοπό να αντισταθµίσει την 

έκθεσή της σε συγκεκριµένους κινδύνους. Η διαχείριση κινδύνων διεκπεραιώνεται από το τµήµα 

διαχείρισης διαθεσίµων σε συνεργασία µε το τµήµα προµηθειών, το οποίο εκτιµά και 

αντισταθµίζει τους χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους σε συνεργασία µε τις υπηρεσίες του Οµίλου 
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Nexans που αντιµετωπίζουν αυτούς τους κινδύνους. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο παρέχει οδηγίες 

και κατευθύνσεις για την γενική διαχείριση των κινδύνων, όπως του πιστωτικού κινδύνου, της 

εύλογης αξίας, του κινδύνου επιτοκίου και του συναλλαγµατικού κινδύνου. 

(i)  Κίνδυνος διακύµανσης τιµών: Οι βασικές α’ ύλες στον κλάδο καλωδίων (χαλκός και 

αλουµίνιο) αφορούν προϊόντα των οποίων οι τιµές διαπραγµατεύονται στο Χρηµατιστήριο 

Μετάλλων του Λονδίνου. Συνεπώς οι αγορές και οι πωλήσεις επηρεάζονται από τις 

διακυµάνσεις τιµών.  Η ∆ιοίκηση παρακολουθεί σε συνεχή βάση την ανοιχτή της θέση σε 

απόθεµα µετάλλων και προβαίνει σε συµβόλαια προθεσµιακής αγοράς και πώλησης 

(«παράγωγα»), όποτε αυτό είναι απαραίτητο, προκειµένου να αντισταθµίσει τον κίνδυνο και να 

περιορίσει την έκταση της έκθεσής της σε διακυµάνσεις των τιµών. 

(ii) Πιστωτικός Κίνδυνος:  Η µέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο αντανακλάται από το ύψος 

του κάθε στοιχείου του ενεργητικού, συµπεριλαµβανοµένων των παραγώγων 

χρηµατοοικονοµικών προϊόντων.  

Αναφορικά µε τις εµπορικές απαιτήσεις, η Εταιρεία δεν έχει σηµαντική συγκέντρωση 

πιστωτικού κινδύνου σε κάποια από τα συµβαλλόµενα µε αυτήν µέρη. Το µεγαλύτερο µέρος 

των απαιτήσεων είναι ασφαλισµένο σε  ασφαλιστική Εταιρεία συνεργαζόµενη µε τον  Όµιλο 

Nexans.  

Όσον αφορά στα παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα, η Εταιρεία παρακολουθεί τις θέσεις της, 

την πιστωτική κατάταξη των αντισυµβαλλόµενων και το ύψος των συµβολαίων που συνάπτει 

µε κάθε έναν από αυτούς.  

Η πολιτική της Εταιρείας είναι να συνάπτει συµβόλαια µε µέρη που ικανοποιούν υψηλά 

κριτήρια, ενώ, λαµβάνοντας υπόψη το υψηλό επίπεδο της πιστωτικής αξιοπιστίας των 

αντισυµβαλλόµενων, δεν θεωρεί ότι απαιτείται η σύναψη ενέχυρων συµβάσεων.  

(iii)  Κίνδυνος διακύµανσης επιτοκίων: Το µεγαλύτερο µέρος του δανεισµού αφορά 

βραχυπρόθεσµη χρηµατοδότηση από τη µητρική Εταιρεία  µε σταθερό επιτόκιο που 

ανανεώνεται ανά εξάµηνο ή τρίµηνο σύµφωνα µε τη διακύµανση του Εuribor. Τα λοιπά 

βραχυπρόθεσµα δάνεια συνάπτονται σε επιτόκιο ανανεώσιµο σε ηµερήσια βάση ανάλογα µε τη 

διακύµανση του Εuribor. 

(iv) Συναλλαγµατικός Κίνδυνος: Όσον αφορά στις εµπορικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις, η 

∆ιοίκηση παρακολουθεί σε συνεχή βάση τις διακυµάνσεις των συναλλαγµατικών ισοτιµιών και 

αξιολογεί την ανάγκη λήψης σχετικών θέσεων για την αντιστάθµιση των κινδύνων που 

απορρέουν από αυτές. Σε αυτό το πλαίσιο, συνάπτει συµβόλαια προθεσµιακής αγοράς και 

πώλησης συναλλάγµατος («παράγωγα») προκειµένου να περιορίσει την έκταση της έκθεσής της 

σε διακυµάνσεις ισοτιµιών.  
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(v) Κίνδυνος ρευστότητας: Ο κίνδυνος ρευστότητας αντιµετωπίζεται µε την εξασφάλιση ικανών 

ταµειακών ισοδύναµων και διαθεσίµων, τη διαθεσιµότητα επαρκούς χρηµατοδότησης καθώς 

επίσης και την ικανότητα κλεισίµατος ανοικτών θέσεων. Λόγω της δυναµικής φύσης των 

δραστηριοτήτων, το τµήµα διαχείρισης διαθεσίµων έχει ως στόχο την ευέλικτη χρηµατοδότηση 

µέσω εγκεκριµένων πιστωτικών γραµµών. 

             Οι εύλογες αξίες των παραγώγων βασίζονται σε αγοραία αποτίµηση. 

(vi)   ∆ιαχείριση κινδύνου κεφαλαίου : Στόχος της Εταιρείας σε σχέση µε τη διαχείριση κεφαλαίου 

είναι να διασφαλίσει τη δυνατότητα απρόσκοπτης λειτουργίας της στο µέλλον µε σκοπό να 

παρέχει ικανοποιητικές αποδόσεις στους µετόχους και οφέλη σε λοιπούς συµβαλλόµενους, 

καθώς επίσης και να διατηρεί µία ιδανική κατανοµή κεφαλαίου ώστε να εξασφαλίζει χαµηλό 

κόστος κεφαλαίου. Για το σκοπό αυτό παρακολουθεί συστηµατικά το κεφάλαιο κίνησης ώστε 

να διατηρεί όσο το δυνατό χαµηλότερα επίπεδα εξωτερικής χρηµατοδότησης.  

 

∆)  Προοπτικές, στοιχεία και εκτιµήσεις για την εξέλιξη των δραστηριοτήτων κατά το β΄ εξάµηνο 

του 2008 

Με βάση τις πληροφορίες και τα στοιχεία που διαθέτει κατά τη σύνταξη της παρούσας Εξαµηνιαίας 

Έκθεσης, η Εταιρεία εκτιµά ότι κατά το β΄ εξάµηνο του 2008 και παρά την επιβράδυνση της 

παγκόσµιας οικονοµικής ανάπτυξης, δεν διαφαίνονται σηµαντικές µεταβολές στη ζήτηση των 

αγορών καλωδίων όπου αυτή δραστηριοποιείται. Αντίστοιχα, οι αγορές των πρώτων υλών που 

χρησιµοποιεί η Εταιρεία µας και κυρίως των βασικών µετάλλων (χαλκού-αλουµινίου) έχουν 

σταθεροποιηθεί κατά την τρέχουσα περίδο. 

Η πάγια τακτική που ακολουθεί η Εταιρεία να καλύπτει τους κινδύνους που προέρχονται από τις 

αυξοµειώσεις των χρηµατιστηριακών µετάλλων χαλκού και αλουµινίου συνδέοντας άµεσα τις τιµές 

πώλησης προς τους πελάτες, διασφαλίζει πλήρως τόσο την οµαλή εξέλιξη του ύψους των πωλήσεων 

της Εταιρείας όσο και τη διατήρηση των περιθωρίων σε ικανοποιητικό επίπεδο. Η Εταιρεία 

συνεχίζει να συµµετέχει κανονικά σε τοπικούς και διεθνείς διαγωνισµούς που διενεργούν οι 

πελάτες της, όπως επιτυχώς πράττει έως σήµερα. 

Λαµβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω και παρά το αβέβαιο οικονοµικό περιβάλλον που 

επικρατεί στις ∆ιεθνείς Αγορές, η Εταιρεία προβλέπει ότι θα συνεχιστεί η βελτίωση των βασικών 

οικονοµικών µεγεθών που αναφέρονται στη σελίδα 5 της παρούσας έκθεσης, και κατά το β΄ 

εξάµηνο του 2008, µε στόχο τα επίπεδα αυτών των µεγεθών για το 2008 να είναι βελτιωµένα σε 

σχέση µε αυτά του 2007. 
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(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)

ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

(Θυγατρικές Οµίλου NEXANS) ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΙ∆ΟΣ ΑΓΟΡΕΣ ΕΙ∆ΟΣ

NEXANS FRANCE 350 Καλώδια 4.186 Έτοιµα προϊόντα 993 Έξοδα διοικητικής υποστήριξης 356 745 14.500

NEXANS LOGISTICS 2.168 Καλώδια 737

NEXANS NORWAY 559 Καλώδια 554

SLC 681 Σκάρτα Χαλκού 128 Χαλκός (α΄ ύλη) 322

SCCC 18.286 Χαλκός (α΄ ύλη) 5.388

NEXANS WIRES 1.160 Χαλκός (α΄ ύλη) 440

NEXANS DEUTSCHLAND 732 Έτοιµα προϊόντα 273

NEXANS ROMANIA 476 Χαλκός (α΄ ύλη) 244

ΛΟΙΠΟΙ 144 Λοιπά 575 Έτοιµα προϊόντα 19 226

ΥΠΟΣΥΝΟΛΑ 3.902 25.543 993 1.988 7.316 14.500

ΣΥΝΟΛΑ 1.9883.902 26.536 21.816

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ -
∆ΑΝΕΙΑ

ΕΞΟ∆ΑΕΣΟ∆Α

ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ / ΕΙ∆ΟΣ

 

Ε)  Σηµαντικές συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

Ως συνδεδεµένα µέρη κατα την έννοια του ∆.Λ.Π 24 εννοούνται, εκτός απο τις θυγατρικές και τις 

συγγενείς εταιρείες, τα µέλη της ∆ιοίκησης και τα ∆ιευθυντικά στελέχη. Οι συναλλαγές, τα έσοδα 

και τα έξοδα  µε τα µέλη της ∆ιοίκησης και τα ∆ιευθυντικά στελέχη της Εταιρείας για το διάστηµα  

01/01/2008 εως 30/06/2008 καθώς και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεών τους στις 

30/06/2008 αναλύονται στον παρακάτω πίνακα.  

 

 

Τέλος, οι αµοιβές των διευθυντικών στελεχών και µελών της ∆ιοίκησης του Οµίλου ανήλθαν 

κατά την περίοδο 01/01-30/06/2008 σε € 179 χιλ.  
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Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάµεσης Οικονοµικής Πληροφόρησης 
Προς τους µετόχους της NEXANS ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε. 

 
Εισαγωγή 

Επισκοπήσαµε το συνηµµένο συνοπτικό ισολογισµό της NEXANS ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε. (η Εταιρεία) της 
30ης Ιουνίου 2008, τις σχετικές συνοπτικές καταστάσεις αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων 
κεφαλαίων και ταµειακών ροών της εξάµηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ηµεροµηνία, καθώς και 
τις επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση, 
η οποία αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του 
Ν.3556/2007.  Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής 
της ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 
εφαρµόζονται στην ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση (∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο «∆ΛΠ» 34). 
∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συµπεράσµατος επί αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής 
οικονοµικής πληροφόρησης µε βάση την επισκόπησή µας. 

Εύρος της εργασίας επισκόπησης 
∆ιενεργήσαµε την επισκόπησή µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 
«Επισκόπηση Ενδιάµεσης Οικονοµικής Πληροφόρησης που ∆ιενεργείται από τον Ανεξάρτητο 
Ελεγκτή της Οικονοµικής Μονάδας», στο οποίο παραπέµπουν τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα. Η 
επισκόπηση της ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διαδικασιών για 
την αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για οικονοµικά και λογιστικά 
θέµατα και στην εφαρµογή κριτικής ανάλυσης και λοιπών διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος µίας 
εργασίας επισκόπησης είναι ουσιωδώς µικρότερο από έναν έλεγχο που διενεργείται σύµφωνα µε τα 
Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα και εποµένως, δεν µας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουµε τη 
διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα οποία θα είχαν 
επισηµανθεί σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, µε την παρούσα δεν διατυπώνουµε γνώµη ελέγχου. 
 
Συµπέρασµα Επισκόπησης 
Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε που θα µας 
οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση δεν έχει 
καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 

Αναφορά επί Άλλων Νοµικών και Κανονιστικών Θεµάτων 

Πέραν της ανωτέρω ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης, επισκοπήσαµε και τα υπόλοιπα στοιχεία 
της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007 και των κατ’ εξουσιοδότηση 
αυτού του Νόµου, Αποφάσεων της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Από την ανωτέρω επισκόπηση 
διαπιστώσαµε ότι η εν λόγω έκθεση περιλαµβάνει τα στοιχεία και τις πληροφορίες που προβλέπονται 
από το Νόµο και τις Αποφάσεις και είναι συνεπής µε τη συνηµµένη οικονοµική πληροφόρηση. 
 
Αθήνα, 28 Αυγούστου 2008 
 

 
Πράιςγουωτερχαους Κούπερς    Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
Ανώνυµη Ελεγκτική Εταιρεία    ∆ηµήτρης Σούρµπης 
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές     Αρ Μ ΣΟΕΛ 16891 
Λ.Κηφισίας 268 Χαλάνδρι, Αθήνα 
Αρ. Μ. ΣΟΕΛ 113 
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NEXANS ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε. 
 
 

ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΤΗΣ 30ης ΙΟΥΝΙΟΥ 2008 
(1 Ιανουαρίου – 30 Ιουνίου 2008) 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ∆ΙΕΘΝΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΠΡΟΤΥΠΟ 34 
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NEXANS ΕΛΛΑΣ ΑΒΕ
ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣH ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟΥ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 30η ΙΟΥΝΙΟΥ 2008
(Όλα τα ποσά είναι εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός από τα στοιχεία µετοχών)

1/1-30/06 1/1-30/06 1/4-30/06 1/4-30/06
Σηµείωση 2008 2007 2008 2007

ΕΣΟ∆Α:
Καθαρές πωλήσεις 69.470            63.314           35.414           29.787           
Κόστος πωλήσεων 6 (59.875)           (56.540)          (30.355)          (25.906)          

Μεικτό κέρδος             9.595              6.774               5.059              3.882 

Έξοδα διοίκησης και διάθεσης 7 (3.334)             (3.728)            (1.710)            (2.192)            
Λοιπά έσοδα/(έξοδα) 16                   17                  14                  96                  

Λειτουργικό κέρδος 6.277              3.063             3.363             1.786             

Καθαρά χρηµατοοικονοµικά έσοδα 8 23                   17                  12                  (7)                   
Καθαρά χρηµατοοικονοµικά (έξοδα) 8 (948)             (687)               (463)               (354)               

Καθαρά χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα (925)                (670)               (451)               (361)               

Καθαρά κέρδη/(ζηµίες) από συναλλαγµατικές διαφορές 116                 82                  50                  4                    

ΚΕΡ∆Η / (ΖΗΜΙΕΣ) ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ 5.468              2.474             2.961             1.429             
Φόροι εισοδήµατος 9 (1.213)             (1.060)            (598)               (641)               

ΚΑΘΑΡΟ ΚΕΡ∆ΟΣ / (ΖΗΜΙΑ) 4.255              1.414             2.363             788                

Αποδιδόµενο σε:
Μετόχους της εταιρείας 4.255              1.414             2.363             788                

Κέρδη (ζηµίες) ανά µετοχή (σε Ευρώ)
Βασικά 0,6938 0,2305 0,3853 0,1285

Μέσος σταθµικός αριθµός µετοχών
Κοινές Μετοχές       6.132.500        6.132.500        6.132.500       6.132.500 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων
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NEXANS ΕΛΛΑΣ ΑΒΕ
ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ
30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008

(Όλα τα ποσά είναι εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά)

30 ΙΟΥΝΙΟΥ 31 ∆εκεµβρίου
Σηµειώσεις 2008 2007

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Μακροπρόθεσµο ενεργητικό
Ενσώµατα πάγια στοιχεία 10 17.206 17.508
Ασώµατα πάγια στοιχεία 11 29 45
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 72 72
Σύνολο µακροπρόθεσµου ενεργητικού                17.307                 17.625   

Κυκλοφορούν ενεργητικό:
Αποθέµατα 12 15.367 20.874
Εµπορικές απαιτήσεις 13 38.251 31.249
Προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις 14 6.833 5.394
Παράγωγα 18 (0) 139
Χρηµατικά διαθέσιµα 3.973 601
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού                64.424                 58.257   

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ                81.731                 75.883   

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Ίδια κεφάλαια αποδιδόµενα στους µετόχους
Μετοχικό κεφάλαιο 7.666 7.666
Υπέρ το άρτιο 3.658 3.658
Κέρδη / (Ζηµίες) εις νέον 10.740 8.325
Τακτικό, αφορολόγητα και ειδικά αποθεµατικά 11.495 11.495
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων                33.559                 31.144   

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις:
Αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος 9 869 451
Προβλέψεις για αποζηµίωση προσωπικού 17 3.408 3.229
Σύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων                  4.277                   3.680   

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις:
Εµπορικές υποχρεώσεις 20 20.963 17.631
Παράγωγα 18 63 521
Βραχυπρόθεσµα δάνεια 21 14.501 19.000
Φόροι πληρωτέοι 1.482 916
∆εδουλευµένες και λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 22 5.837 2.263
Προβλέψεις 19 1.049 729
Σύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων                43.895                 41.060   

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ                81.731                 75.883   

9

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων

 

 



 14
 

NEXANS ΕΛΛΑΣ ΑΒΕ
ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008

(Όλα τα ποσά είναι εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

Τακτικό,
αφορολόγητα,

Μετοχικό Υπέρ το και ειδικά Αποτέλεσµα Σύνολο
κεφάλαιο άρτιο αποθεµατικά εις νέο Ιδίων Κεφαλαίων

Υπόλοιπο, 1 Ιανουαρίου 2008 7.666 3.658 11.495 8.325 31.144

Κέρδη χρήσεως - - - 4.255 4.255
Μερίσµατα (2007) - - - (1.840) (1.840)

Υπόλοιπο, 30 Ιουνίου 2008 7.666 3.658 11.495 10.740 33.559

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007

(Όλα τα ποσά είναι εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

Τακτικό,
αφορολόγητα,

Μετοχικό Υπέρ το και ειδικά Αποτέλεσµα Σύνολο
κεφάλαιο άρτιο αποθεµατικά εις νέο Ιδίων Κεφαλαίων

Υπόλοιπο, 1 Ιανουαρίου 2007 7.666 3.658 9.262 6.693 27.279
Κέρδη περιόδου - - - 1.414 1.414
Μερίσµατα (2006) - - - (920) (920)
Αποθεµατικό από έσοδα φορολογηθέντα µε ειδ.τρόπο - - 132 (132) 0
Αφορολόγητο αποθεµατικό ειδ. διατάξεων νόµων - - (21) 21 0
Υπόλοιπο, 30 Ιουνίου 2007 7.666 3.658 9.373 7.076 27.773

Κέρδη περιόδου - - - 3.371 3.371
Τακτικό αποθεµατικό - - 240 (240) 0
Αφορολόγητο αποθεµατικόΝ.2601/1998 - - 1.882 (1.882) 0

Υπόλοιπο, 31 ∆εκεµβρίου 2007 7.666 3.658 11.495 8.325 31.144

10

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων
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ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

30 Ιουνίου 30 Ιουνίου
2008 2007

Σηµείωση
Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες
Κέρδη / (Ζηµιές) χρήσεως προ φόρων 5.468 2.474

   Πλέον / (Μείον) Προσαρµογές για:
Αποσβέσεις 5 726 816

   Αποµείωση Αξίας Παγίων 0 (1.109)
Προβλέψεις (298) 1.001
Συναλλαγµατικές διαφορές πελατών/προµηθευτών (121) (12)
Αποτελέσµατα (έσοδα,έξοδα,κέρδη και ζηµιές) επενδυτικής δραστηριότητας 8 (23) (17)
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 8 855 660
(Κέρδη) / Ζηµίες αποτίµησης παραγώγων (319) 574

Λειτουργικό κέρδος / (Ζηµιά) προ µεταβολών του κεφαλαίου κίνησης 6.288 4.387

   Αποµείωση Αξίας Αποθεµάτων
Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων 6.330 3.304
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (8.526) (13.055)
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 5.126 432
Μείον:
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα (877) (641)
Καταβληθείσες αποζηµιώσεις (25) (387)
Καταβεβληµένοι φόροι (229) (77)
Καταβολή Φόρου από ∆ιαφορές Φορολογικού Ελέγχου 0 (298)

Ταµειακές εισροές από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 8.087 (6.336)

Ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες:
Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων 10,11 (409) (501)
Τόκοι εισπραχθέντες 23 17

Ταµειακές εκροές για επενδυτικές δραστηριότητες (β) (386) (484)

Ταµειακές ροές από χρηµατοοικονοµικές δραστηριότητες
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 0 4.523
Εξοφλήσεις δανείων (4.499) 0
Μερίσµατα πληρωθέντα (15) (16)

Ταµειακές εκροές για χρηµατοοικονοµικές δραστηριότητες (γ) (4.514) 4.506
Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα (α)+(β)+(γ) 3.187 (2.314)
Συναλλαγµατικές διαφορές διαθεσίµων 185 (77)
Ταµειακά διαθέσιµα έναρξης περιόδου 601 3.085
Ταµειακά διαθέσιµα λήξης περιόδου 3.973 694

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 30η ΙΟΥΝΙΟΥ 2008

NEXANS ΕΛΛΑΣ ΑΒΕ

ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ

(Όλα τα ποσά είναι εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά)

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων
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1. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ: 
 

Η Εταιρεία ιδρύθηκε το 1973 µε την επωνυµία ΜΑΝΟΥΛΙ ΕΛΛΑΣ ΚΑΛΩ∆ΙΑ Α.Β.Ε. µε 
εισαγωγή κεφαλαίων από το εξωτερικό σύµφωνα  µε το Ν.∆. 2687/1953. Την 2.1.1991 µε 
απόφαση του Υπουργού Εµπορίου εγκρίθηκε η αλλαγή της επωνυµίας της Εταιρείας σε 
ΑΛΚΑΤΕΛ ΚΑΛΩ∆ΙΑ ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε. και στις 14.11.2000 µε απόφαση του Υφυπουργού 
Ανάπτυξης εγκρίθηκε η εκ νέου αλλαγή της επωνυµίας της Εταιρείας σε NEXANS ΕΛΛΑΣ 
Α.Β.Ε. 
 
Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην παραγωγή όλων των ειδών των καλωδίων και πιο 
συγκεκριµένα παράγει καλώδια ενέργειας, χαµηλής, µέσης και υψηλής τάσης, καλώδια 
τηλεπικοινωνιακά χάρτινα ή πλαστικά, καθώς και γυµνούς αγωγούς χαλκού, αλουµινίου και 
κραµάτων αλουµινίου. Επίσης παράγει καλώδια οπτικών ινών χερσαίων και υποβρυχίων. 
 
Η έδρα της Εταιρείας βρίσκεται στην Αθήνα, οδός Μεσογείων 15, Τ.Κ. 11526, ενώ τα 
κεντρικά γραφεία και το Εργοστάσιο παραγωγής της βρίσκονται στην Αγία Μαρίνα 
Φθιώτιδας. Βάσει του Καταστατικού της Εταιρείας η διάρκεια ζωής της είναι 67 χρόνια 
αρχής γενοµένης από την νόµιµη σύστασή της (20.4.1973) και λήγει την 29.12.2039. 
 
Οι µετοχές της Εταιρείας είναι ονοµαστικές και διαπραγµατεύονται στο Χρηµατιστήριο 
Αθηνών από τον Μάρτιο του 1990. 
 
Η Nexans Ελλάς ανήκει στον διεθνή όµιλο Nexans που έχει έδρα το Παρίσι. 
 
Μέτοχος πλειοψηφίας είναι η Γαλλική Nexans Participations S.A. µε ποσοστό 71,7%. 

 
 
2. ΒΑΣΗ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ:  
 

(2.1) Βάση προετοιµασίας των Οικονοµικών Καταστάσεων:  Οι συνηµµένες ενδιάµεσες 
συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε το ∆ιεθνές 
Λογιστικό Πρότυπο (∆ΛΠ) 34 «Ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις». 

 
Οι λογιστικές αρχές που χρησιµοποιήθηκαν για την προετοιµασία και την παρουσίαση 
των ενδιάµεσων συνοπτικών οικονοµικών καταστάσεων είναι συνεπείς µε τις 
λογιστικές αρχές που χρησιµοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών 
καταστάσεων για την χρήση που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου του 2007 

 
Οι ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις πρέπει να αναγνωστούν σε 
συνδυασµό µε τις ετήσιες οικονοµικές πληροφορίες της 31 ∆εκεµβρίου του 2007 που 
είναι διαθέσιµες στην ιστοσελίδα της Εταιρείας µε  ηλεκτρονική διεύθυνση 
www.nexans.gr. 

   
Οι ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε την 
αρχή του ιστορικού κόστους, εκτός από τα παράγωγα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα, τα 
οποία αποτιµώνται σε εύλογη αξία. 

 
 

(2.2) Συγκριτικά στοιχεία και στρογγυλοποιήσεις: Ορισµένα συγκριτικά κονδύλια της 
προηγούµενης χρήσης αναταξινοµήθηκαν για να είναι συγκρίσιµα µε τα αντίστοιχα 
της τρέχουσας  χρήσης. Τυχόν διαφορές σε ποσά των οικονοµικών πληροφοριών και 
αντίστοιχα ποσά στις σηµειώσεις οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις.  
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(2.3) Έγκριση των Οικονοµικών Καταστάσεων: Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της NEXANS 

Ελλάς Α.Β.Ε., ενέκρινε  τις ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις για την περίοδο που 
έληξε την 30η Ιουνίου 2008 στις 29 Ιουλίου 2008. 

 
 

(2.4) Χρήση Εκτιµήσεων:  Η σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα 
∆ΠΧΠ, απαιτεί όπως η διοίκηση προβαίνει στη διενέργεια εκτιµήσεων και υποθέσεων 
που επηρεάζουν τα ποσά των στοιχείων του ενεργητικού και παθητικού, την 
γνωστοποίηση ενδεχόµενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία των 
οικονοµικών καταστάσεων, καθώς και τα ποσά των εσόδων και εξόδων κατά την 
διάρκεια της περιόδου. Οι εκτιµήσεις και υποθέσεις βασίζονται στην καλύτερη δυνατή 
γνώση της διοίκησης της Εταιρείας σε σχέση µε τις τρέχουσες συνθήκες και ενέργειες. 

 
(2.5) Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερµηνείες:  Συγκεκριµένα νέα 

πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερµηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι 
υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας 
χρήσης η µεταγενέστερα. Η εκτίµηση της Εταιρείας σχετικά µε την επίδραση από την 
εφαρµογή αυτών των νέων προτύπων και διερµηνειών παρατίθεται παρακάτω. 

 
Πρότυπα υποχρεωτικά για την χρήση 31 ∆εκεµβρίου 2008 
 
∆εν έχουν εκδοθεί νέα πρότυπα ή τροποποιήσεις προτύπων, τα οποία είναι 
υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας 
χρήσης.  
 
∆ιερµηνείες υποχρεωτικές για την χρήση 31 ∆εκεµβρίου 2008 
 
∆ΕΕΧΠ 11 - ∆ΠΧΠ 2: Συναλλαγές Ιδίων Μετοχών Οµίλου  
Η διερµηνεία έχει εφαρµογή από την 1η Μαρτίου 2007 και διασαφηνίζει τον 
χειρισµό όπου οι υπάλληλοι µίας θυγατρικής Εταιρείας λαµβάνουν µετοχές της 
µητρικής Εταιρείας. Επίσης διασαφηνίζει εάν ορισµένοι τύποι συναλλαγών πρέπει να 
λογίζονται ως συναλλαγές µε διακανονισµό µε συµµετοχικούς τίτλους ή συναλλαγές 
µε διακανονισµό τοις µετρητοίς. Η διερµηνεία δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές 
καταστάσεις της Εταιρείας. 
 
∆ΕΕΧΠ 12 - Συµφωνίες Παραχώρησης  
Η διερµηνεία έχει εφαρµογή από την 1η Ιανουαρίου 2008 και αναφέρεται στις 
εταιρείες που συµµετέχουν σε συµφωνίες παραχώρησης. Η διερµηνεία δεν έχει 
εφαρµογή στην Εταιρεία. 
 
∆ΕΕΧΠ 14 – Όρια περιουσιακών στοιχείων καθορισµένων παροχών, ελάχιστο 
απαιτούµενο σχηµατισµένο κεφάλαιο και η αλληλεπίδρασή τους 
Η διερµηνεία έχει εφαρµογή από την 1η Ιανουαρίου 2008 και αναφέρεται σε παροχές 
µετά την έξοδο από την υπηρεσία και άλλα µακροχρόνια προγράµµατα καθορισµένων 
παροχών προς τους εργαζόµενους.  Η διερµηνεία διασαφηνίζει πότε οικονοµικά οφέλη 
µε τη µορφή επιστροφών από το πρόγραµµα ή µειώσεων µελλοντικών εισφορών στο 
πρόγραµµα πρέπει να θεωρηθούν ως διαθέσιµα, πώς η ύπαρξη ελαχίστου 
απαιτούµενου σχηµατισµένου κεφαλαίου ενδεχοµένως θα επηρέαζε τα διαθέσιµα 
οικονοµικά οφέλη µε τη µορφή µειώσεων µελλοντικών εισφορών και πότε η ύπαρξη 
ελαχίστου απαιτούµενου σχηµατισµένου κεφαλαίου θα δηµιουργούσε υποχρέωση.   
Εφόσον η Εταιρεία δεν έχει τέτοια προγράµµατα παροχών για τους εργαζόµενους, η 
διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία.     
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Πρότυπα υποχρεωτικά µετά από την χρήση 31 ∆εκεµβρίου 2008 
 
∆ΠΧΠ 8 - Τοµείς ∆ραστηριοτήτων  
Το πρότυπο έχει εφαρµογή από την 1η Ιανουαρίου 2009 και αντικαθιστά το ∆ΛΠ 14, 
κάτω από το οποίο οι τοµείς αναγνωρίζονταν και παρουσιάζονταν µε βάση µια 
ανάλυση απόδοσης και κινδύνου. Σύµφωνα µε το ∆ΠΧΠ 8 οι τοµείς αποτελούν 
συστατικά µιας οικονοµικής οντότητας που εξετάζονται τακτικά από τον ∆ιευθύνοντα 
Σύµβουλο / ∆ιοικητικό Συµβούλιο της οικονοµικής οντότητας και παρουσιάζονται στις 
οικονοµικές καταστάσεις µε βάση αυτήν την εσωτερική κατηγοριοποίηση. Η Εταιρεία 
θα εφαρµόσει το ∆ΠΧΠ 8 από την 1 Ιανουαρίου 2009. 
 
Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 23 – Κόστος ∆ανεισµού 
Η αναθεωρηµένη έκδοση του παραπάνω προτύπου έχει εφαρµογή από την 1η 
Ιανουαρίου 2009. Η βασική διαφορά σε σχέση µε την προηγούµενη έκδοση αφορά 
στην κατάργηση της επιλογής αναγνώρισης ως έξοδο του κόστους δανεισµού που 
σχετίζεται µε περιουσιακά στοιχεία ενεργητικού, τα οποία απαιτείται ένα σηµαντικό 
χρονικό διάστηµα προκειµένου να µπορέσουν να λειτουργήσουν ή να πωληθούν. Η 
Εταιρεία θα εφαρµόσει το ∆ΛΠ 23 από την 1 Ιανουαρίου 2009. 
 
Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 1  ‘Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων’  
Το ∆ΛΠ 1 έχει τροποποιηθεί για να αναβαθµίσει τη χρησιµότητα των πληροφοριών 
που παρουσιάζονται στις οικονοµικές καταστάσεις και εφαρµόζεται για ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009. Οι πιο 
σηµαντικές τροποποιήσεις είναι: η απαίτηση όπως η κατάσταση µεταβολών ιδίων 
κεφαλαίων περιλαµβάνει µόνο συναλλαγές µε µετόχους, η εισαγωγή µιας καινούργιας 
κατάστασης συνολικού εισοδήµατος (“comprehensive income”) που συνδυάζει όλα τα 
στοιχεία εσόδων και εξόδων που αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων µε 
«λοιπά εισοδήµατα» (“other comprehensive income”) και της απαίτησης όπως 
επαναδιατυπώσεις στις οικονοµικές καταστάσεις ή αναδροµικές εφαρµογές νέων 
λογιστικών πολιτικών παρουσιάζονται από την αρχή της ενωρίτερης συγκριτικής 
περιόδου. Η Εταιρεία θα κάνει τις απαραίτητες αλλαγές στην παρουσίαση των 
οικονοµικών της καταστάσεων για το 2009. 
 
Τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΠ 2  ‘Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των 
Μετοχών’  
Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά 
την 1 Ιανουαρίου 2009 και διευκρινίζει τον ορισµό της «προϋπόθεσης κατοχύρωσης», 
µε την εισαγωγή του όρου «µη-προϋπόθεση κατοχύρωσης» για όρους που δεν 
αποτελούν όρους υπηρεσίας ή όρους απόδοσης.  Επίσης διευκρινίζεται ότι όλες οι 
ακυρώσεις, είτε προέρχονται από την οντότητα είτε από τα συµβαλλόµενα µέρη, 
πρέπει να έχουν την ίδια λογιστική αντιµετώπιση.  Η Εταιρεία δεν αναµένει ότι αυτή η 
∆ιερµηνεία θα έχει επίδραση στις οικονοµικές της καταστάσεις. 
 
Αναθεωρηµένο ∆ΠΧΠ 3 ‘Συνενώσεις Επιχειρήσεων’ και Τροποποιηµένο ∆ΛΠ 27 
‘Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες Οικονοµικές Καταστάσεις’  
Το αναθεωρηµένο ∆ΠΧΠ 3 ‘Συνενώσεις Επιχειρήσεων’ και το τροποποιηµένο ∆ΛΠ 
27 ‘Ενοποιηµένες Ιδιαίτερες Οικονοµικές Καταστάσεις’ εφαρµόζονται για λογιστικές 
περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2009.  Το αναθεωρηµένο ∆ΠΧΠ 3 
εισάγει µια σειρά αλλαγών στο λογιστικό χειρισµό συνενώσεων επιχειρήσεων οι 
οποίες θα επηρεάσουν το ποσό της αναγνωρισθείσας υπεραξίας, τα αποτελέσµατα της 
περιόδου στην οποία πραγµατοποιείται η συνένωση επιχειρήσεων και τα µελλοντικά 
αποτελέσµατα. Αυτές οι αλλαγές περιλαµβάνουν την εξοδοποίηση των δαπανών που 
σχετίζονται µε την απόκτηση και την αναγνώριση µελλοντικών µεταβολών στην 
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εύλογη αξία του ενδεχόµενου τιµήµατος στα αποτελέσµατα. Το τροποποιηµένο ∆ΛΠ 
27 απαιτεί συναλλαγές που οδηγούν σε αλλαγές ποσοστών συµµετοχής σε θυγατρική 
να καταχωρούνται στην καθαρή θέση.  Όλες οι αλλαγές των ανωτέρω προτύπων θα 
εφαρµοστούν από την ηµεροµηνία εφαρµογής τους και θα επηρεάσουν µελλοντικές 
αποκτήσεις και συναλλαγές µε µετόχους µειοψηφίας από την ηµεροµηνία αυτή και 
µετά. 
 
Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 32 και ∆ΛΠ 1 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα διαθέσιµα από 
τον κάτοχο (ή “puttable” µέσο)   
Η τροποποίηση στο ∆ΛΠ 32 απαιτεί όπως ορισµένα χρηµατοοικονοµικά µέσα 
διαθέσιµα από τον κάτοχο («puttable» µέσα) και υποχρεώσεις που ανακύπτουν κατά 
την ρευστοποίηση µιας οντότητας καταταχθούν ως Ίδια Κεφάλαια εάν πληρούνται 
συγκεκριµένα κριτήρια. Η τροποποίηση στο ∆ΛΠ 1 απαιτεί γνωστοποίηση 
πληροφοριών αναφορικά µε τα «puttable» µέσα που κατατάσσονται ως Ίδια Κεφάλαια. 
Οι τροποποιήσεις εφαρµόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 
µετά την 1 Ιανουαρίου 2009.  Η Εταιρεία αναµένει ότι αυτές οι τροποποιήσεις δεν θα 
επηρεάσουν τις οικονοµικές της καταστάσεις. 
 
∆ιερµηνείες υποχρεωτικά µετά από την χρήση 31 ∆εκεµβρίου 2008 
 
∆ΕΕΧΠ 13 – Προγράµµατα Πιστότητας Πελατών 
Η διερµηνεία έχει εφαρµογή από την 1η Ιουλίου 2008 και διασαφηνίζει τον χειρισµό 
των εταιρειών που χορηγούν κάποιας µορφής επιβράβευση πιστότητας όπως 
‘’πόντους’’ ή ‘’ταξιδιωτικά µίλια’’ σε πελάτες που αγοράζουν αγαθά ή υπηρεσίες.  Η 
διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία. 
 
∆ΕΕΧΠ 15 – Συµφωνίες για την κατασκευή ακίνητης περιουσίας 
Η διερµηνεία έχει εφαρµογή από την 1η Ιανουαρίου 2009 και αναφέρεται στους 
υφιστάµενους διαφορετικούς λογιστικούς χειρισµούς αναφορικά µε πωλήσεις 
ακίνητης περιουσίας. Μερικές οικονοµικές οντότητες αναγνωρίζουν το έσοδο 
σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 18 (δηλ. όταν µεταφέρονται οι κίνδυνοι και τα οφέλη 
κυριότητας της ακίνητης περιουσίας) και άλλες αναγνωρίζουν το έσοδο  ανάλογα µε 
το στάδιο ολοκλήρωσης της ακίνητης περιουσίας σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 11. Η 
διερµηνεία διασαφηνίζει ποιο πρότυπο πρέπει να εφαρµοστεί σε κάθε περίπτωση.  Η 
διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία. 
 
∆ΕΕΧΠ 16 - Αντισταθµίσεις µιας καθαρής επένδυσης σε εκµετάλλευση στο 
εξωτερικό  
Η διερµηνεία έχει εφαρµογή από την 1η Οκτωβρίου 2008 και έχει εφαρµογή σε µία 
οικονοµική οντότητα που αντισταθµίζει τον κίνδυνο ξένου νοµίσµατος που 
προκύπτει από καθαρή επένδυση σε εκµετάλλευση στο εξωτερικό και πληρεί τους 
όρους για λογιστική αντιστάθµισης σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 39. Η διερµηνεία παρέχει 
οδηγίες σχετικά µε τον τρόπο µε τον οποίο µία οικονοµική οντότητα πρέπει να 
καθορίσει τα ποσά που αναταξινοµούνται από τα ίδια κεφάλαια στα αποτελέσµατα 
τόσο για το µέσο αντιστάθµισης όσο και για το αντισταθµισµένο στοιχείο. Η 
διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία, εφόσον η Εταιρεία δεν χρησιµοποιεί το 
λογιστικό χειρισµό της αντιστάθµισης για οποιαδήποτε επένδυση σε εκµετάλλευση 
στο εξωτερικό.  
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30/6/2008 30/6/2007

Αποσβέσεις ενσώµατων ακινητοποιήσεων (Σηµ. 10) 710 653
Απόσβεση ασώµατων ακινητοποιήσεων (Σηµ. 11) 16 163
Σύνολο Αποσβέσεων 726 816
Μείον: αποσβέσεις που επιβάρυναν το κόστος παραγωγής (Σηµ. 6) (633) (622)
Έξοδα Αποσβέσεων (Σηµ. 7) 94 194

01/01/2008 - 30/06/2008

Καλώδια Ενέργειας
Καλώδια 

Τηλεπικοινωνιών
Μη 

κατανεµηνένο Σύνολο
Καθαρές Πωλήσεις 63.941 1.627 65.568
Ενδοεταιρικές Πωλήσεις 3.403 499 3.902
Συνολικές Πωλήσεις ανά τοµέα 67.344 2.126 69.470

Λειτουργικό αποτέλεσµα 6.190 87 6.277
Καθαρά Χρηµατοοικονοµικά Έσοδα/(Έξοδα) (925)
Καθαρά Κέρδη/(Ζηµίες) από Συναλλαγµατικές ∆ιαφορές 116
Κέρδη προ φόρων 5.468
Φόροι εισοδήµατος (1.213)
Καθαρά Κέρδη/(Ζηµίες) 4.255

01/01/2007 - 30/06/2007

Καλώδια Ενέργειας
Καλώδια 

Τηλεπικοινωνιών
Μη 

κατανεµηνένο Σύνολο
Καθαρές Πωλήσεις 53.530 4.053 57.583
Ενδοεταιρικές Πωλήσεις 5.588 143 5.731
Συνολικές Πωλήσεις ανά τοµέα 59.118 4.196 63.314
Λειτουργικό αποτέλεσµα 2.965 98 3.063
Καθαρά Χρηµατοοικονοµικά Έσοδα/(Έξοδα) (670)
Καθαρά Κέρδη/(Ζηµίες) από Συναλλαγµατικές ∆ιαφορές 82
Κέρδη προ φόρων 2.474
Φόροι χρήσης (1.060)
Καθαρά Κέρδη/(Ζηµίες) 1.414

30/6/2008 30/6/2007

Μισθοί και Ηµεροµίσθια 3.440 3.310
Εργοδοτικές εισφορές 862 825
Έξοδα αποζηµίωσης προσωπικού λόγω αποχώρησης (Σηµ.7) 204 265
Λοιπά έξοδα προσωπικού 127 118
Σύνολο Μισθοδοσίας 4.633 4.518
Μείον: έξοδα που ενσωµατώθηκαν στο κόστος παραγωγής (3.196) (3.188)
Έξοδα Μισθοδοσίας (Σηµ. 7) 1.437 1.330

 
3. ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ: 

 
 

Τα οικονοµικά στοιχεία ανά επιχειρηµατικό τοµέα (πρωτεύον τύπος πληροφόρησης) έχουν 
ως κάτωθι: 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. ΚΟΣΤΟΣ ΜΙΣΘΟ∆ΟΣΙΑΣ: 
 
 

Το Κόστος Μισθοδοσίας που συµπεριλαµβάνεται στις συνηµµένες οικονοµικές 
πληροφορίες αναλύεται ως εξής: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
5. ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ: 
 

Οι Αποσβέσεις που λογίσθηκαν στις συνηµµένες πληροφορίες αναλύονται ως εξής: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



NEXANS ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε. 
Αρ. Μ.Α.Ε.: 2176/06/Β/86/06 
Μεσογείων 15 - 115 26 Αθήνα 
(Τα ποσά σε όλους τους πίνακες και τις σηµειώσεις είναι σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται 
διαφορετικά) 

 22

30/6/2008 30/6/2007

Μεταβολή Αποθεµάτων & Κόστος Πωλήσεων Υλικών 52.498 49.483
Μισθοδοσία παραγωγής & Λοιπά Εξοδα Προσωπικού 3.196 3.188
Λοιπές Παροχές Τρίτων                               302 285
Ενέργεια 545 480
Ενοίκια (leasing και εγκαταστάσεων) 24 13
Ασφάλιστρα 113 109
Επισκευές - Συντηρήσεις 109 58
Μεταβλητά Έξοδα Πωλήσεων 1.104 860
Αποσβέσεις Παραγωγής (Σηµ.5) 633 622
Προµήθειες Αντιπροσώπων 1.093 1.037
Λοιπά 258 405

Σύνολο 59.875 56.540

30/6/2008 30/6/2007

Μισθοδοσία (Σηµ. 4) 1.437 1.330
Έξοδα διοικητικής υποστήριξης 1.037 1.078
Λοιπές αµοιβές τρίτων 124 139
Αποσβέσεις (Σηµ. 5) 94 194
Έξοδα ενοικίων 167 163
Επισκευές και συντηρήσεις 86 119
Λοιπές παροχές τρίτων 88 72
Φόροι - Τέλη 21 23
Έξοδα προβολής και διαφήµισης 42 20
΄Εξοδα εξαγωγών 0 50
Αναλώσιµα 12 8
Λοιπά 226 222
Προβλέψεις Επισφαλών Απαιτήσεων 0 310

Σύνολο 3.334 3.728

30/6/2008 30/6/2007

Τόκοι βραχυπρόθεσµων δανείων (855) (660)
Ζηµιές από αποτίµηση παραγώγων χρηµατοοικονοµικών προϊόντων (93) (27)
Σύνολο χρηµατοοικονοµικών εξόδων (948) (687)

Τόκοι καταθέσεων όψεως και προθεσµίας και λοιποί πιστωτικοί τόκοι 23 17
Σύνολο χρηµατοοικονοµικών εσόδων 23 17

Καθαρά χρηµατοοικονοµικά έσοδα/(έξοδα) (925) (670)

 
6. ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ: 

Το κόστος πωληθέντων που εµφανίζεται στις συνηµµένες οικονοµικές πληροφορίες 
αναλύεται ως εξής: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7.    ΕΞΟ∆Α ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ∆ΙΑΘΕΣΗΣ: 
 

Τα έξοδα διοίκησης και διάθεσης που εµφανίζονται στις συνηµµένες οικονοµικές 
πληροφορίες αναλύονται ως εξής: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
8. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΣΟ∆Α/(ΕΞΟ∆Α): 
 

Τα καθαρά χρηµατοοικονοµικά έσοδα/(έξοδα) που εµφανίζονται στις συνηµµένες 
οικονοµικές πληροφορίες αναλύονται ως εξής: 
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30/6/2008 30/6/2007

Τρέχοντες φόροι εισοδήµατος:
  -Φόρος εισοδήµατος χρήσεως (794) (387)
  -Αναβαλλόµενοι Φόροι Εισοδήµατος (419) (0)
  -∆ιαφορές Φορολογικού Ελέγχου 0 (297)
  - Φόρος Μερισµάτων χρήσης 2006 0 (376)
Σύνολο φόρων εισοδήµατος (1.213) (1.060)

30/6/2008 31/12/2007
Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος παθητικού
   -Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις (1.883) (1.830)
Ακαθάριστος αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος παθητικού (1.883) (1.830)

Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος ενεργητικού
   -Αποτίµηση παραγώγων (µετάλλων & νοµισµάτων) 16 95
   - Προβλέψεις - ∆εδουλευµένες και λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 146 295
   -Αποζηµιώσεις προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης 852 807
   -Aποµείωση Αξίας Παγίων & Αποθεµάτων 0 182
Ακαθάριστος αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος ενεργητικού 1.014 1.379

Καθαρός αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος (869) (451)

 
9. ΦΟΡΟΙ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ: 
 

Σύµφωνα µε τη φορολογική νοµοθεσία, ο φορολογικός συντελεστής που εφαρµόζεται στις 
εταιρείες για τη χρήση 2008 είναι 25%. 

 
Η πρόβλεψη για τους φόρους εισοδήµατος που απεικονίζεται στην Κατάσταση 
Αποτελεσµάτων αναλύεται ως εξής: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος ενεργητικού και παθητικού που απεικονίζονται στον 
συνηµµένο ισολογισµό αναλύονται ως εξής: 
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A B C F G H I J K L M N O P Q R

30 Ιουνίου 2008 Γήπεδα
Κτήρια και 

εγκαταστάσεις

Μηχανήµατα 
και 

εξοπλισµός
Μεταφορικά 

µέσα

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισµός

Ακινητοποιήσεις 
υπό εξέλιξη 

(ΑΥΕ) Σύνολο
ΚΟΣΤΟΣ

1η  Ιανουαρίου 2008 2.555 6.665 25.354 486 1.380 1.155 37.595

Προσθήκες - - - - - 409 409
Μεταφορές από ΑΥΕ - - 90 - - (90) 0
30 Ιουνίου 2008 2.555 6.665 25.443 486 1.380 1.474 38.004
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ / 
ΑΠΟΜΕΙΩΣΕΙΣ
1η  Ιανουαρίου 2008 0 (5.557) (13.208) (339) (984) 0 (20.088)
Αποσβέσεις χρήσεως - (71) (530) (17) (91) - (710)
30 Ιουνίου 2008 0 (5.628) (13.738) (356) (1.075) 0 (20.798)

ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ 
30 Ιουνίου 2008 2.555 1.037 11.705 130 304 1.474 17.206

30 Ιουνίου 2007 Γήπεδα
Κτήρια και 

εγκαταστάσεις

Μηχανήµατα 
και 

εξοπλισµός
Μεταφορικά 

µέσα

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισµός

Ακινητοποιήσεις 
υπό εξέλιξη 

(ΑΥΕ) Σύνολο
ΚΟΣΤΟΣ

1η  Ιανουαρίου 2007 2.555 6.656 23.650 335 1.322 1.127 35.645

Προσθήκες - - - - - 487 487
Μεταφορές από ΑΥΕ - 9 569 64 65 (707) 0
30 Ιουνίου 2007 2.555 6.665 24.219 399 1.387 907 36.132
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ / 
ΑΠΟΜΕΙΩΣΕΙΣ
1η  Ιανουαρίου 2007 0 (5.586) (13.870) (325) (881) 0 (20.662)
Αποσβέσεις χρήσεως - (71) (492) (2) (88) - (653)
30 Ιουνίου 2007 0 (5.557) (13.208) (339) (984) 0 (21.315)

ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ 
30 Ιουνίου 2007 2.555 1.008 9.857 72 418 907 14.817

 
10. ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ: 

 
Τα ενσώµατα πάγια στοιχεία αναλύονται ως εξής:  

 

Η Εταιρεία δεν έχει χρηµατοδοτικές µισθώσεις εν ισχύ. 
  
∆εν υφίστανται περιορισµοί στην ιδιοκτησία ή µεταβίβαση ή λοιπές επιβαρύνσεις επί της 
ακίνητης περιουσίας της Εταιρείας. Επίσης κανένα στοιχείο των γηπέδων, κτιρίων και 
µηχανολογικού εξοπλισµού δεν έχει δεσµευθεί ως εγγύηση έναντι υποχρεώσεων.   
 
Την 30η Ιουνίου 2008 η Nexans δεν είχε συµβατικές υποχρεώσεις για την αγορά ενσώµατων 
παγίων στοιχείων.  
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30 Ιουνίου 2008
Λογισµικό και 

Λοιπά

ΚΟΣΤΟΣ

1η  Ιανουαρίου 2008 1.345

30 Ιουνίου 2008 1.345
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ / 
ΑΠΟΜΕΙΩΣΕΙΣ
1η  Ιανουαρίου 2008 (1.300)
Αποσβέσεις χρήσεως (16)
30 Ιουνίου 2008 (1.316)
ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ 
30 Ιουνίου 2008 29

30 Ιουνίου 2007
Λογισµικό και 

Λοιπά

ΚΟΣΤΟΣ

1η  Ιανουαρίου 2007 1.331

Προσθήκες 15
30 Ιουνίου 2007 1.346
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ / 
ΑΠΟΜΕΙΩΣΕΙΣ
1η  Ιανουαρίου 2007 (969)
Αποσβέσεις χρήσεως (163)
30 Ιουνίου 2007 (1.132)
ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ 
30 Ιουνίου 2007 214

 
 

11. ΑΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
 
       Η κίνηση των ασώµατων παγίων στοιχείων είναι ως κάτωθι: 
 

 
 



NEXANS ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε. 
Αρ. Μ.Α.Ε.: 2176/06/Β/86/06 
Μεσογείων 15 - 115 26 Αθήνα 
(Τα ποσά σε όλους τους πίνακες και τις σηµειώσεις είναι σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται 
διαφορετικά) 

 26

30/6/2008 31/12/2007

Προϊόντα έτοιµα και ηµιτελή 11.352 14.135
Πρώτες ύλες και αναλώσιµα 3.116 6.193
Εµπορεύµατα 1.462 1.931

15.930 22.259

Αποµείωση Αξίας Αποθεµάτων 0 (722)
Μείον: Πρόβλεψη για βραδέως κινούµενα 
και απαξιωµένα αποθέµατα (563) (663)

15.367 20.874

30/6/2008 31/12/2007

Πελάτες εσωτερικού 22.065 20.856
Πελάτες εξωτερικού 9.893 4.216
Επιταγές Εισπρακτέες µεταχρονολογηµένες 6.614 6.498

38.572 31.570
Μείον: Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις (321) (321)
Σύνολο 38.251 31.249

30/6/2008 31/12/2007
Θετικές αναπροσαρµογές τιµών 1.188 2.019
Προκαταβολές για αγορά αποθεµάτων 4.492 2.424
Προκαταβλητέοι και παρακρατούµενοι φόροι 571 570
∆εδουλευµένα έσοδα 18 3
Προπληρωµένα έξοδα 290 162
Προκαταβολές επί αποδóσει λογαριασµού 81 0
∆άνεια και προακαταβολές προσωπικού 99 70
Λοιπά 94 146
Σύνολο 6.833 5.394

 
12. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ: 
 
 Τα αποθέµατα αναλύονται ως εξής: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Κατά το πρώτο εξάµηνο 2008 η χρηµατιστηριακή τιµή του χαλκού παρουσίασε 
σταθεροποίηση σε επίπεδα ανώτερα της 31/12/2007 και ως εκ τούτου δεν υφίσταται πλέον 
λόγος αποµείωσης της αξίας των αποθεµάτων. 
 

 
13. ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ: 
 
 Οι εµπορικές απαιτήσεις αναλύονται ως εξής: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
14. ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ: 
 

Οι προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις αναλύονται ως εξής: 
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30-Ιουν-08 31-∆εκ-07
Απαιτήσεις από: 
Nexans Logistic 737 971
Nexans Italia 19 12
Nexans France 356 31
Nexans Deutshchland 0 2
Nexans Suisse 0 9
SLC (ex RIPS) 322 184
Nexans Norway 554 131

1.988 1.340

30-Ιουν-08 31-∆εκ-07
Υποχρεώσεις προς: 
Nexans France 745 1.200
Nexans France HVBG 0 387
SCCC 5.388 1.659
Nexans Italia 196 210
Nexans Wires 440 60
Nexans Deutshchland 273 288
Nexans Norway 0 72
Nexans Iletisim 0 64
Opticable 30 1
Nexans Romania 244 0
Nexans IKO Sweden 0 1
Kukdong Wires 0 48

7.316 3.990

Πωλήσεις προς συνδεδεµένες εταιρείες
30-Ιουν-08 30-Ιουν-07

Αποθέµατα, Α’ ύλες & 
Αναλώσιµα: 
Nexans Logistics 2.168 2.051
Nexans Italia 104 627
Nexans France 350 0
Nexans Deutshchland 7 0
Nexans Norway 559 83
Nexans IKO Sweden 27 1.649
Liban Cables 0 28
Olex Australia 0 25
SLC (ex RIPS) 681 1.268

3.896 5.731

 
 

15.     ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ: 
 

i) Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη:  
 
Η NEXANS Ελλάς είναι θυγατρική της Nexans Participations S.A. η οποία κατέχει το 
71,7% του µετοχικού κεφαλαίου. Η µητρική Εταιρεία του Οµίλου Nexans είναι η Nexans 
France S.A. µε έδρα τη Γαλλία (Παρίσι). ∆εν υπάρχουν άλλοι βασικοί µέτοχοι, οι οποίοι 
κατέχουν σηµαντικό µέρος του µετοχικού κεφαλαίου της Nexans Ελλάς Α.Ε. 
 
Τα υπόλοιπα των λογαριασµών µε συνδεδεµένες (Εταιρείες του Οµίλου Nexans) έχουν 
ως κάτωθι: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Οι συναλλαγές µε τις συνδεδεµένες εταιρείες για την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 
2008 και 2007 αναλύονται ως εξής: 
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Πωλήσεις προς συνδεδεµένες 
εταιρείες

30-Ιουν-08 30-Ιουν-07
Εµπορικές υπηρεσίες:
Nexans France 6 5
Nexans Norway 0 8

6 13

Αγορές από συνδεδεµένες εταιρείες
30-Ιουν-08 30-Ιουν-07

Αποθέµατα, Α’ ύλες & 
Αναλώσιµα:
Nexans France 4.185 1.237
Nexans France HVBG 0 153
SCCC 18.286 14.663
Nexans Italia 236 328
Nexans Wires 1.160 378
Nexans Deutshchland 732 535
Nexans Norway 0 1.099
Nexans Iletisim 203 161
Nexans Cabling Solution 13 0
Opticable 107 12
Nexans Iberia 17 0
Nexans Romania 476 13
SLC 128 0

25.543 18.579

30/6/2008 30/6/2007

Βραχυπρόθεσµες παροχές προσωπικού 175 162
Εργοδοτικές εισφορές 4 3
Σύνολο αµοιβών που καταβλήθηκαν σε διοικητικά στελέχη 179 165

Αγορές από συνδεδεµένες εταιρείες
30-Ιουν-08 30-Ιουν-07

Εµπορικές υπηρεσίες:
Nexans France 993 1.137
Nexans Iletisim 0 2
Nexans Cabling Solution 0 4

993 1.143

∆άνεια από συνδεδεµένες εταιρείες

30-Ιουν-08 31-∆εκ-07

Nexans France (σηµ.21) 14.500 19.000
14.500 19.000

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ii) Αµοιβές διοικητικών στελεχών:  
 
Οι αµοιβές των διοικητικών στελεχών της Εταιρείας για την περίοδο που έληξε την 30η 
Ιουνίου 2008 και έχουν ως εξής: 
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30/6/2008
Καθαρή υποχρέωση έναρξης χρήσης 3.229
Πραγµατικές παροχές που καταβλήθηκαν από την εταιρεία (25)
Εξοδα αναγνωρισµένα στην κατάσταση αποτελεσµάτων (Σηµ. 4) 204
Καθαρή υποχρέωση τέλους χρήσης 3.408

 30 Ιουνίου 2008

Νόµισµα
Ανοιχτή 
Θέση

Ποσό
προαγοράς/

(προπώλησης)

Αξία
προαγοράς/

(προπώλησης)
Τρέχουσα
Αξία

Κέρδος/(Ζηµία)
Αποτίµησης

GBP Πώληση (550) (687) (693) (6)
USD Αγορά (451) 290 285 (5)

(397) (409) (11)

GBP Πώληση (500) (631) (629) 2
(631) (629) 2

Σύνολο (1.028) (1.038) (9)

31 ∆εκεµβρίου 2007

Νόµισµα
Ανοιχτή 
Θέση

Ποσό
προαγοράς/

(προπώλησης)

Αξία
προαγοράς/

(προπώλησης)
Τρέχουσα
Αξία

Κέρδος/(Ζηµία)
Αποτίµησης

GBP Πώληση (1.740) (2.448) (2.362) 86
(2.448) (2.362) 86

USD Αγορά 62 43 42 (2)
43 42 (2)

Σύνολο (2.404) (2.320) 84

 
16. ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ: 
 

Η Γενική Συνέλευση της 29 Μαίου 2008 ενέκρινε τη διανοµή µερίσµατος για τη χρήση 
2007 συνολικού ποσού € 1.840 ή 0,30 € ανά µετοχή.  

 
17.     ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΛΟΓΩ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ: 
 

Οι εισφορές της Εταιρείας που καταβλήθηκαν στα ασφαλιστικά ταµεία για την περίοδο που 
έληξε την 30η Ιουνίου 2008 καταχωρήθηκαν στα έξοδα και ανήλθαν σε  € 788 (€ 771 για την 
περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2007). 

 
Η κίνηση της καθαρής υποχρέωσης στους συνηµµένους ισολογισµούς έχει ως ακολούθως: 

 
 
 
 
 
 
 
 
18.       ΠΑΡΑΓΩΓΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ 
 

Συµβάσεις προθεσµιακής αγοράς και πώλησης συναλλάγµατος  
 
Η Εταιρεία συνάπτει συµβάσεις προθεσµιακής αγοράς και πώλησης συναλλάγµατος, για 
την κάλυψη του συναλλαγµατικού κινδύνου από εισπράξεις απαιτήσεων και πληρωµές 
προµηθευτών σε ξένα νοµίσµατα. Οι συµβάσεις αυτές, έχουν διάφορες ηµεροµηνίες 
λήξεως, ανάλογα µε την ηµεροµηνία της αναµενόµενης είσπραξης ή πληρωµής.  Η 
αποτίµησή των ανοιχτών θέσεων της Εταιρείας κατά την 30η Ιουνίου 2008 και την 31η 
∆εκεµβρίου 2007 είναι ως κάτωθι: 
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 30 Ιουνίου 2008

Μέταλλο
Ανοιχτή 
Θέση

Ποσότητα
(τόνοι)

Αξία
προαγοράς/

(προπώλησης)
Τρέχουσα
Αξία

Κέρδος/(Ζηµία)
Αποτίµησης

Χαλκός Πώληση (75) (422) (411) 11
(422) (411) 11

Χαλκός Πώληση (300) (1.593) (1.638) (45)
Αλουµίνιο Πώληση (175) (324) (344) (20)

(1.917) (1.982) (65)

Σύνολο (2.339) (2.393) (54)

31 ∆εκεµβρίου 2007

Μέταλλο
Ανοιχτή 
Θέση

Ποσότητα
(τόνοι)

Αξία
προαγοράς/

(προπώλησης)
Τρέχουσα
Αξία

Κέρδος/(Ζηµία)
Αποτίµησης

Χαλκός Πώληση (100) (469) (453) 16
Χαλκός Αγορά 375 1.660 1.698 38

1.191 1.245 53

Χαλκός Αγορά 275 1.737 1.248 (489)
Αλουµίνιο Αγορά 200 367 337 (30)

2.104 1.585 (519)

Σύνολο 3.296 2.830 (466)

Υπόλοιπο 
31/12/2007 Προσθήκες

Χρησιµοποίηση 
Πρόβλεψης

Υπόλοιπο 
30/06/2008

Προβλέψεις για ποινικές ρήτρες, επίδικες και υπό 
διαιτησία διαφορές 584 519 (254) 849
Λοιπές προβλέψεις 145 55 0 200
Σύνολο 729 574 (254) 1.049

 
Συµβάσεις προθεσµιακής αγοράς και πώλησης µετάλλων  
 
Η Εταιρεία συνάπτει συµβάσεις προθεσµιακής αγοράς και πώλησης µετάλλων (χαλκού και 
αλουµινίου), για την κάλυψη του κινδύνου από τις διακυµάνσεις της τιµής των ανωτέρω 
µετάλλων. Οι συµβάσεις αυτές, έχουν διάφορες ηµεροµηνίες λήξεως, ανάλογα µε την 
ηµεροµηνία της αναµενόµενης αγοράς των εν λόγω µετάλλων.  Η αποτίµηση των ανοιχτών 
θέσεων της Εταιρείας κατά την 30η Ιουνίου 2008 και την 31η ∆εκεµβρίου 2007 είναι ως 
κάτωθι: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Τα ανωτέρω κέρδη αποτιµήσεων καθώς και τα πραγµατοποιηθέντα αποτελέσµατα 
συµβάσεων αγοράς και πώλησης µετάλλων που κλείνουν, καταχωρούνται στο κόστος 
πωληθέντων δεδοµένου ότι σ’ αυτό καταχωρείται και το κόστος αγοράς πρώτων υλών, 
έναντι των οποίων συνάπτονται τα παράγωγα µετάλλων. 

 
19. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 
 

Η κίνηση των προβλέψεων για την εξάµηνη περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2008 έχει ως 
εξής:  
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30/6/2008 31/12/2007

Προµηθευτές εσωτερικού 7.186 8.068
Προµηθευτές εξωτερικού 13.777 9.563
Σύνολο 20.963 17.631

30/6/2008 31/12/2007

∆εδουλευµένοι Τόκοι 314 336
Προκαταβολές Πελατών 253 25
Φόροι, πλήν φόρου εισοδήµατος, πληρωτέοι 1.060 770
Ασφαλιστικές εισφορές πληρωτέες 196 377
∆εδουλευµένα έξοδα 1.042 248
Αποδοχές  προσωπικού πληρωτέες 273 259
Αρνητικές αναπροσαρµογές τιµών 432 154
Μερίσµατα πληρωτέα 1.843 18
Εσοδα εποµένων χρήσεων 124 0
Πιστωτές ∆ιάφοροι 18 40
Λοιπά 282 36
Σύνολo 5.837 2.263

30/6/2008 31/12/2007
Ανοικτό Υπόλοιπο 14.500 19.000
Πληρωτέο µέχρι Σεπτέµβριος 2008 Μάρτιος 2008
Μέσο σταθµικό επιτόκιο περιόδου 5,47% 4,99%
Εγγυήσεις Καµία Καµία 

30/6/2008 31/12/2007
Ανοικτό Υπόλοιπο 1
Μέσο σταθµικό επιτόκιο περιόδου 5,59% 5,1%
Εγγυήσεις Καµία Καµία 

 
20. ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ: 
 

Οι εµπορικές υποχρεώσεις αναλύονται ως κάτωθι: 
 

 
 
 
 
 
 
21. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΑ ∆ΑΝΕΙΑ: 

 
i) Βραχυπρόθεσµη χρηµατοδότηση Nexans France 

 
 
 
 
 
 
 
 

ii) Λοιπά βραχυπρόθεσµα δάνεια 
 
 
 
 
 
 
 
 
22.     ∆Ε∆ΟΥΛΕΥΜΕΝΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ: 
 

Το ποσό που απεικονίζεται στον επισυναπτόµενο ισολογισµό αναλύεται ως κάτωθι: 
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Ποσά
Εντός ενός έτους 334
2-5 έτη 279

Σύνολο 613

 
23. ΕΝ∆ΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ: 
 

(α) Ποινικές ρήτρες και δικαστικές υποθέσεις: 
 

Η Εταιρεία έχει σχηµατίσει πρόβλεψη € 704 για ενδεχόµενες ποινικές ρήτρες. Επίσης, η 
Εταιρεία εµπλέκεται (υπό την ιδιότητα του εναγόµενου και του ενάγοντος) σε διάφορες 
δικαστικές υποθέσεις και διαδικασίες διαιτησίας στα πλαίσια της κανονικής λειτουργίας 
της. Η ∆ιοίκηση, καθώς και οι νοµικοί σύµβουλοι, εκτιµούν ότι οι ενδεχόµενες 
υποχρεώσεις από τις εκκρεµµείς υποθέσεις θα ανέλθουν στο ποσό των 145 € για τις 
οποίες έχει σχηµατιστεί σχετική πρόβλεψη. 

 
(β) ∆εσµεύσεις/Εγγυήσεις: 
 

 

Η Εταιρεία την 30η Ιουνίου 2008 είχε τις παρακάτω ενδεχόµενες υποχρεώσεις: 
 
• Είχε εκδώσει εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης συνολικού ύψους € 

7.574.  
• Είχε εκδώσει εγγυητικές επιστολές προκαταβολών συνολικού ύψους € 

8.030. 
• Είχε παράσχει εγγυήσεις για τη συµµετοχή της σε διάφορους διαγωνισµούς 

ύψους € 5.271.  
 

(γ) ∆εσµεύσεις από λειτουργικά µισθώµατα: 
 

Την 30η Ιουνίου 2008 η Εταιρεία είχε συµφωνίες λειτουργικής µίσθωσης που αφορούν 
την ενοικίαση µεταφορικών µέσων, ακινήτων και λοιπού εξοπλισµού, µε ηµεροµηνίες 
λήξης έως το 2013. 

 
Τα ελάχιστα µελλοντικά πληρωτέα µισθώµατα ενοικίασης, βάσει µη ακυρώσιµων 
συµβολαίων λειτουργικής µίσθωσης, κατά την 30η Ιουνίου 2008 έχουν ως κάτωθι: 

 
 
 
 
 
 
 
 
(δ) Κεφαλαιακές δεσµεύσεις: 
 

Την 30η Ιουνίου 2008, η Εταιρεία δεν είχε δεσµεύσεις για κεφαλαιακές δαπάνες. 
 

 
24. ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ: 
 

∆εν υπάρχουν µεταγενέστερα της 30ης Ιουνίου 2008 γεγονότα τα οποία θα µπορούσαν να 
επηρεάσουν ουσιωδώς την οικονοµική θέση ή τα αποτελέσµατα της Εταιρείας για την 
εξάµηνη περίοδο που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, ή γεγονότα τα οποία θα έπρεπε να 
γνωστοποιηθούν στις οικονοµικές πληροφορίες. 
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